

缓解用工需求矛盾 优化创业就业环境

奉贤出台就业培训新政策

□通讯员 孙燕

本报讯 青年创业享受创业培训、项目开发、开业指导、小额担保贷款等“一条龙”服务;劳动者选择从事紧缺工种每人补贴5000元;企业吸纳大学生就业每人补贴3000元;企业组织职工培训并足额提取职工教育经费,可获得75%-80%的培训费补贴……日前,奉贤区出台一揽子创业就业、职工培训新政策,更加注重创业就业和技能培训,就

业、择业、创业渠道更宽,受益面更广。

新政的一大亮点是,奉贤区户籍青年新进本区企业从事车工、铣工、刨工、磨工、数控机床工、电焊工、钳工、冷作钣金工等紧缺工种,与企业签订一年以上劳动合同,按规定缴纳社保的,劳动者可获得5000元一次性就业补贴。这项补贴力度为全市最大,旨在引导该区劳动者转变择业观念,缓解区内紧缺工种供需矛盾。

过去,奉贤区人社局认定的创业园区引入的创业项目经“苗圃区”培育,经“孵化器”成功创办企业的,分别予以2000元一次性补贴。今年补贴标准更细,补贴额度更大;经认定的创业园区引入的创业项目直接通过“孵化器”成功创办企业的,由区给予创业园区每户2000元一次性补贴;创业项目通过“苗圃区”培育,并经“孵化器”创办企业者,由区给予创业园区每户6000元一次性补贴。

作为吸纳就业的主体,奉贤区企业吸纳本区户籍、无就业经历大学生和在奉高校应届大学毕业生就业,签订一年以上劳动合同,按规定缴纳社会保险的,企业可享受每人3000元一次性补贴。有资质的社会就业服务机构参与“启航”计划,并成功推荐本区户籍35周岁以下失业青年实现就业,社会就业服务机构也可获得每人1000元一次性奖励。

同时,新政积极鼓励企业开展

职工培训,优化就业环境。比如,在奉贤区纳税的各类企业,按规定足额提取并使用企业职工教育经费,且60%以上用于基层一线职工职业培训,使企业职工基本得到普遍培训的,可按照企业实际缴纳的地方教育附加,由该区给予按企业实际培训经费支出给予职工培训费补贴,但一般不超过企业实际缴纳的75%,重点企业不超过实际缴纳的80%。

新政还对大龄镇保无业人员给予相应就业补贴、企业缴纳社保给予相应补贴、农村富余劳动力及征地镇保人员跨区就业给予相应就业补贴、本区大学生创业带动就业给予相应岗位补贴、本市创业者带动本市就业给予相应房租补贴等。

58家规模企业和12家高新技术企业成为“质量强镇”主力军

小昆山镇巩固“诚信计量示范镇”建设成果

□通讯员 陆静宜

本报讯 今年,小昆山镇多家企业开展质量文化建设,培养一批优秀的质量管理人员,提升全员的“质量意识”。为了在企业之间建立良好互动关系,小昆山镇商会还编印了《小昆山镇商会企业情况汇编》,企业信息共享之余,还能提升企业诚信度,创造互相合作的机会。今年5月,小昆山还成立了“质量强镇”工作领导小组,并将在年末对各类企业进行考核评估,期待能有更多的“以质兴企”标兵浮出水面。

2011年12月,松江区质监局与小昆山镇联合创建“小昆山镇诚信计量示范镇”,并顺利通过了市质监局专家组的考核验收。这使小昆山镇成为上海市首批通过验收的“诚信计量示范镇”,更在全镇形成了“经营者自我承诺为主、政府部门推动为辅、社会各界共同监督”的三位一体诚信计量运行机制。这是一次考验,更是一个契机。今年,小昆山镇政府在“诚信计量示范镇”的基础上,由点到面将概念延伸,“质量强镇”被列入全年重要工作议程,而全镇的企业“潜力股”将作为“质量强镇”主力军。

坐拥近百家企业的小昆山镇,目前却仅有两家上海名牌和上海市著名商标企业,分别是飞雕集团和上海丰丽幕墙集团有限公司,这无疑与小昆山镇工业园区的经济总量、发展状况不相匹配。今年,围绕“质量强镇”,变“不匹配”为“相符合”,小昆山镇将聚焦现代服务业、先进制造业和战略性新兴产业,利用自主品牌建设专项资金,加大对企业的扶持力度,鼓励一批重点领域企业形成以质量、品牌、技术、标准和服务为核心的竞争优势,培养和创建出1至2个名牌,扩大品牌影响力。

从去年开始,小昆山镇已在逐步鼓励镇上的58家具有一定规模与实力的企业和12家高新技术企业积极参与到“质量强镇”乃至“质量强区”的



奉贤举行打假行动涉案物品销毁活动

日前,奉贤区举行打假行动涉案物品销毁活动。公安奉贤分局联合工商奉贤分局、食药监管奉贤分局等行政执法部门共同参与此次销毁活动。此次共销毁假冒“拉菲”等红酒3000余瓶。

通讯员 王菊萍 摄/文

队伍中,引导企业主动申报一些奖励项目。据了解,经过前期准备,飞雕集团已准备申报2014年的“区长质量奖”;上海意兰可电力电子设备等3家企业正在为明年申请“小巨人企业”接受前期培育;而上海松德机械有限公司已于今年成功申报

了“国家级技改项目”。“通过动员企业积极申报这些评比项目,无论从品牌知名度还是企业运营,都对企业是一个质的提升。”小昆山镇经济发展办公室负责人说。

□短讯

奉贤2013青年创业大赛启动

奉贤2013青年创业大赛于日前在该区南桥镇光明村科技创业孵化基地拉开帷幕。法人代表35周岁以下、成立时间不超过5年并注册在奉的青年,正在运营的创业项目或科技型中小微企业,均可以参加本次大赛。经过两个月激烈角逐后,一批参赛企业将有机会获得一笔创业资金。

据悉,大赛由奉贤区人社局、南桥镇、团区委、光明村科技创业孵化基地联合举办,以“创业讲堂”、“创业大赛”和“赛后服务”三位一体的形式开展,旨在弘扬创业文化、激发创业精神,挖掘优秀创业项目。

通讯员 孙燕

1-4月青浦新增民营科技企业86家

2013年1-4月份,青浦区新增民科企业86家,同比递增45%;注册资金8.29亿元,同比递增44%。从业人员9029人,其中,高级职称188人,中级职称434人,初级职称558人。学历上,博士31人,硕士211人,大学1692人,大专1916人,中专3195人。 通讯员 青讯

青浦区农业致富带头人推荐系列⑬

上海唐氏禽业专业合作社

的成绩,曾先后获得过“市农村科技致富能手”、“全国农村青年创业致富带头人”、“上海市劳动模范”等荣誉称号。

2005年初,唐建国响应政府号召,兴办了上海唐氏禽业合作社,主要从事肉种鸡养殖、孵化和肉鸡的养殖与销售,其中肉鸡与鸡蛋已通过无公害认证。自成立以来,合作社现已吸纳40多名社员,并不断有农户提出了入社申请,规模在不断壮大中。在政府及相关农业部门的大力支持下,合作社每年肉鸡量在200万羽以上,实现销售额4000万元。合

作社先后被评为“上海市农民专业合作社示范社”、2010-2011年度“先进企业”、2012年“青浦区农民专业合作社标兵”等荣誉。

合作社主要产品为黄羽肉鸡、黄羽种鸡及苗鸡,肉鸡与鸡蛋已通过无公害认证并注册了“唐农牧场”商标。

上海唐氏禽业专业合作社的经营模式是公司加农户,凭借公司

20余年的养殖经验,完善的一条龙式生产、销售,其中包括种鸡饲养、苗鸡孵化、饲料生产、品牌打造和统一销售。这样的模式,给农户带来了除了便捷和放心外,更是节省了

生产销售的成本,最大限度的给予农户实惠。

合作社立足上海青浦,放眼世界,2011年更是将积累多年的养殖经验带到了柬埔寨金边,开始了跨国经营及创业,在那里建立起现代化的养殖场、饲料加工厂等一条龙生产线,目前已正常运行,发展态势良好。



理事长唐建国

上海唐氏禽业专业合作社理事长唐建国,青浦金泽人,大学本科学历,年轻时有过多年部队生活经验,1986年退伍后便独自创办了上海建国畜禽养殖场,取得了优异



单位地址:青浦区金泽镇龚都村先生圩龚谭300号
电话:021-59268925